

DIARIO DE CORDOBA

CIENTÍFICO, LITERARIO, DE ADMINISTRACIÓN, NOTICIAS Y AVISOS

NÚM. 15,164

Suscripción en Córdoba: Por un mes... 2 Pesetas.
Por trimestre... 5,50
Fuera de Córdoba..... Por un mes... 2,50
Por trimestre... 7

JURVES 6 DE JUNIO DE 1901

Las señoras suscriptoras a este periódico tienen derecho a insertar gratis en sus columnas un anuncio o comunicado al mes, que no exceda de quince líneas y que sea de su exclusivo interés.

AÑO LII

EL CORPUS CHRISTI

“¡Oh Señor! ¡Cuán prodigiosas son tus obras! Todo lo has hecho sabiamente; llena está la tierra de tus riquezas...”

Así expresaba el Profeta rey David los sentimientos de asombro que le causaba la simple consideración de las obras del Eterno. En todas ellas veía brillar prodigios sin cuento; maravillas sin fin, y deseando hacer participantes a todas las criaturas de las suaves emociones que experimentaba su corazón, a todas convidaba a contemplar el sublime espectáculo de la creación. “Venid, decía, venid y ved las obras del Eterno, que son otros tantos prodigios que ha hecho sobre la tierra.” Allí contemplaba su bondad, porque en cada una hallaba la expresión de su magnificencia, cuyos raudales brotaban de su seno sobre toda la naturaleza; vos abris la mano—decía—y en el momento todos se hartan de bienes. Contemplaba su sabiduría y los cielos—dice—publican la gloria de Dios, y el firmamento anuncia las obras de sus manos; el día trasmite al siguiente día, y la noche comunica a la noche los anuncios de su sabiduría. Contempla su poder y ¡con qué laconismo tan elocuente expresa este atributo de su diestra! “El Señor ha hablado, exclama, y todo ha sido hecho; el lo ha mandado y todo ha sido criado.”

En efecto, habló Dios en el principio de los tiempos, y en el momento los cielos aparecen tachonados de astros brillantes que, con un orden y simetría admirable, forman sus giros cada cual en sus propias órbitas y forman como un pabellón majestuoso. Habló Dios, y la tierra sale del informe caos y se halla cimentada sobre sus propias bases para no desnivelarse jamás. Habló Dios, y la tierra se mira cubierta como de una capa de inmensas aguas, que ora se elevan como montes, ora descienden como valles, sin que jamás, empero, puedan traspasar los límites que les prefijara la omnipotente mano del Eterno. Habló Dios, y víéronse brotar en los valles fuentes cristalinas que, filtrando sus raudales por enmedio de los montes, proporcionan un refrigerio a las bestias del campo que corren acosadas a satisfacer su sed ardiente. Habló Dios, y llénanse de jugo los árboles del campo y los cedros del Líbano, sobre cuya copada cima anidan las aves y anuncian con sus gorjeos la venida de la aurora. Habló Dios, y de sus manos sale el hombre, y, cual jefe de la creación, es colocado en un paraíso de delicias. ¡Magníficos y portentosos se ostentan todos los atributos del Ser divino en la obra de la creación, a cuya vista todas las inteligencias se rinden y prestan homenaje de adoración y alabanza al Supremo Hacedor! Empero no es aquí donde terminan los prodigios del Señor. El sabio, el filósofo, el hombre pensador tiene ante su vista un cuadro más grandioso, un portento más admirable que todos los que se realizan por el Señor en el origen de los siglos.

En el seno de esa religión de amor, de paz y de justicia, en el Cristianismo está palpitante esa obra a todas luces grandiosa, ese misterio incomprensible. El es el foco y alimento de la fe de todo el género humano; el penetró al mundo con sus luces y esplendores, y después de diez y ocho siglos de maravillas subsiste dependiendo de El todo Catolicismo práctico, es decir, todo Cristianismo verdadero, toda civilización: la Encaristía.

Si en el principio del mundo habló Dios, y la inmensa mole del cielo con sus azuladas bóvedas, la tierra con sus producciones, los mares con su oleaje, los vientos con su fuerza y todos los elementos, todo fué hecho al eco de un solo fiat; en medio de los tiempos habló, y las leyes de la naturaleza se trastornan, el curso de las causas y de los efectos se detiene, las sustancias cambian, realizase, en una palabra, el mayor y más incomprensible prodigio de cuantos hasta entonces había presenciado el mundo.

En efecto; tocaba a su fin la vida del Redentor; era la noche de la cena. El reloj de la eternidad marcaba la hora suprema en que el Pontífice eterno había de ser inmolado sobre el ara de la Cruz. Aproximábase el momento solemne en que la humanidad iba a reconciliarse con Dios. La Víctima santa, el Cordero sin mancha, sería conducido en breve a la cumbre del Gólgota. Je-

sucristo iba a morir. Mas antes, reune a sus discípulos en el cenáculo y sentado a la mesa con ellos, iluminados por los fulgores que despiden una lámpara, coge en sus divinas manos el pan sacrosanto; lo bendice, diciendo: “Este es mi cuerpo.” Tomad y comed. “Haced esto en mi memoria.” Cielos del empuje, entonad himnos. Tierra, regocijate. Montes, resonad en alabanzas. Elementos todos del universo mundo, dad testimonio del milagro de los milagros, de la creación por excelencia, del más augusto de los misterios. Racionalistas del mundo moderno, hincad vuestras rodillas en tierra, humildad vuestras frentes, abrid vuestras inteligencias a la luz de la verdad. Oid, la palabra del Hijo de Dios, que es palabra de vida eterna.

Así se realizó la obra de la Encaristía, perpetuándose por ella la Encarnación del Verbo Eterno con la humanidad, para que de la misma manera que por la comunicación real y sustancial de la carne y sangre de Adán transmitida por la generación nacemos mortales y corrompidos, así también por la comunicación de la carne y sangre del nuevo Adán, Jesucristo, gozamos de la plenitud de gracia y de vida eterna que El mismo promete en el Evangelio. Este es el objeto de la Encaristía. La comunicación de la Divinidad por la encarnación fué concedida a la especie humana; y como ésta no es más que la universalidad de los hombres que descendiendo de Adán se ha de propagar hasta la consumación de los siglos, debía de transmitirse a cada uno de ellos. De otro modo habría quedado incompleta la obra de la Encarnación, o irrealizado el propósito del Hijo de Dios vivificando en sí mismo a todos los que habían muerto en Adán.

La Encaristía conduce al hombre a su primitivo origen y le hace llegar a través de todas las pruebas de su fé, al glorioso término al cual se dirige por la senda de los desordenes del orgullo; ella proclama en alta voz su origen y explica de una manera evidente las relaciones profundas de la filosofía y de la historia acerca del estado primitivo de la humanidad, autorizando al hombre a llamarse realmente de la familia, de la raza y estirpe de los séres celestiales.

En los tiempos modernos y principalmente en nuestros días, el exceso del orgullo distingue a todo lo que está separado del Cristianismo. La idolatría sigue ocupando, como una planta silvestre, toda la tierra que el arado evangélico no ha tocado todavía, y en nuestras sociedades civilizadas el panteísmo, es decir, la más andaz confusión del hombre con Dios, la absorción de la divinidad en la humanidad, constituye el fondo común de casi todas las producciones del talento humano. Es la úlcera que va royendo las facultades del alma, que se extiende como la idolatría en los últimos días del paganismo, y que amenaza sofocar hasta los últimos principios elementales de justicia y de moral por los cuales viven las sociedades. Pues bien; contra ese espíritu de desorden y de orgullo introducido en el paraíso, que corroe las sociedades modernas, está el espíritu de paz del Cristianismo, está la Encaristía. “Comed de este árbol y seréis como dioses,” dijo la serpiente a los progenitores de la humanidad, y la revolución más desastrosa se apoderó del mundo. “Comed mi cuerpo, bebed mi sangre, y os haréis dioses,” dice el Salvador a los hombres, y el orden queda restablecido, uniéndose todos los pueblos entre sí en íntimo consorcio con la Divinidad, formándose un admirable equilibrio entre la humanidad y Dios. De este modo, el misterio de la Encaristía concuerda y se armoniza perfectamente con el conocimiento de Dios, del hombre y del mundo, es decir con la Filosofía universal.

UN CLÉRIGO.

EL ABOGADO NUEVO

“¡Oh juventud, primavera de la vida!”

El joven abogado señor Caspe entró en la celda de su defendido José R. (a) *Sarampión*, al cual vio sentado inmóvil, con los codos en las rodillas y los dedos entre las crespas y enmarañadas barbas, especie de manigua pilosa don-

de no había entrado la tijera en muchos meses... ¡Vaya un tío!

Al oírle entrar echó el *Sarampión* una mirada de través, y sin mudar de postura le preguntó:

—¿Quién es usted?

—Su abogado defensor, hijo mío.

Hijo mío; así llamó a aquel facineroso el joven Caspe, que tenía aún el corazón sano, sin la más pequeña picadura.

Lleno de fe, de entusiasmo y de buena voluntad, inauguraba su carrera....

¡Qué noble y hermosa misión la suya, la de ponerse al lado de la desgracia, tal vez de la inocencia...

El aspecto exterior nada significa; a aquel hombre tosco, ignorante, se le acusaba de un robo en circunstancias agravantes: allanamiento de morada, nocturnidad y no sé qué otras cosas más. Pero no estaba probado....

—¿Es cierto que no está probado... que no se le cogió *infrajanti*?

—¡Qué *fraganti*, ni qué mil demonios!—contestaba el preso.—Si yo no he robado, ni Cristo que lo fundó...

—A mí debe usted decirme la verdad escueta, desnuda, como si fuese al confesor... ¡Quién sabe si podré conseguir que le absuelvan!

—¡Que yo no he robado! ¡Que me lo prueben!

—Vamos a ver, amigo mío: me da el corazón que usted no es un criminal que vive de apoderarse de lo ajeno. ¿Qué oficio tiene usted?

—Pues soy... cantero, allá en mi tierra; pero las cosas van de mal en peor y me vine a Madrid en busca de trabajo.

—¿Y tiene usted familia?

—Mi mujer y cinco peazos del alma, que están muriéndose de hambre.

—¡Infelices!

—Pues sí, señor; una mala querencia me ha traído aquí.

—¿Dice usted verdad?

—¡Por estas!—contestó el preso, animándose y cruzando los dedos.—Y a te lo y echarme fuera, porque... no está probado.

—Bien, bien, ya veremos. Comprendo que a veces la miseria y el hambre son muy malas consejeras; pero hay que dominarse y ser hombre de bien.

—Sí, señor.

—Trabajar, para ganarse la vida honradamente.

—Sí, señor.

—Y además....

—Sí, señor.

—....

—Sí, señor.

Media hora larga duró la conferencia; la ruda fraseología del *Sarampión* casi dejó convencido al abogado de que aquello era un caso de error policiaico; y como, además, el preso nombraba a cada momento a su mujer y a los “cinco peazos del alma”, el joven Caspe llegó a sentir la suya conmovida, y hasta tentaciones tuvo de llorar.

Poco después hablaba en un círculo de abogados, narrando con vivos colores la reciente entrevista. Esperaba sacar absuelto a su defendido, porque no le cabía duda de que era un infeliz, un ignorante, un pobre hombre atropellado, etc., etc.... Estaba el dotado de una vista muy perspicaz para distinguir inmediatamente los criminales de los hombres de bien....

Uno de los oyentes miraba con insistencia el chaleco del orador, y díjole de pronto:

—¿Qué hora es, amigo Caspe?

El interpelado echó mano al bolsillo.... y se puso encarnado como una cereza.

El preso, su defendido, le había robado el reloj.

RAMIRO BLANCO.

ESPAÑA EN CETTE

Durante el próximo pasado Abril, España ha enviado a Francia por las diferentes aduanas de la República hectolitros 119.735 de vinos ordinarios y 9.199 de licor, que suman en conjunto 128.934 hectolitros. De estos han ido al consumo francés 76.703 hectolitros, que unidos a los 318.044 de los tres pasados meses, suman 394.752 hectolitros, valorados en 15.291.000 francos. En igual mes de 1900, nuestra importación fué de 398.611 hectolitros, lo que hace una diferencia a favor de Abril anterior de 269.686 hectolitros. Italia du-

rante el citado mes ha importado 6.820 hectolitros contra 15.129 que envió en igual mes de 1900. Al consumo francés han ido 2.500 hectolitros de vinos italianos, mientras que el de los españoles, como hemos dicho, sabe a 76.703 hectolitros.

En resumen: desde 1.º de Enero al 30 de Abril de este año, la importación de nuestros vinos a Francia ha sido de 576.067 hectolitros, contra 1.443.947 que importamos en igual tiempo de 1900, por lo que resulta a favor de los cuatro primeros meses del año anterior una diferencia de 867.880 hectolitros.

En el citado mes de Abril, Argelia ha importado a Francia 202.300 hectolitros de vinos; Portugal 63; Túnez 2.129, y otros países (ordinarios y de licor) 23.266 hectolitros.

El consumo de nuestras frutas, pues la importación se eleva a bastante mayor cantidad y que por estar englobada con la de otros países no se puede precisar en absoluto, ha sido en el mencionado Abril de 1901 de 8.994.400 kilogramos, que unidos a los 20.316.800 llegados los tres primeros meses, suman 29.311.200 kilogramos, valorados en 4.986.000 francos. En el mismo mes de 1900 el consumo fué de 9.627.900 kilogramos, con lo cual resulta una diferencia a favor de Abril de 1900 de kilogramos 633.500.

Durante el mes de Abril último han llegado de nuestra nación 576.600 kilogramos de aceite de oliva, habiendo pasado al consumo 47.300 kilogramos, que unidos a los 271.000 de los tres primeros meses, suman 318.300 kilogramos, cuyo valor se estima en 150.000 francos.

En igual tiempo, ó sea del 1.º de Enero al 30 de Abril de 1900, nosotros importamos 6.361.200 kilogramos, ó sean 2.688.600 kilos más que en los cuatro primeros meses de 1900, en los cuales hemos traído 4.172.600 kilogramos.

En Abril de 1900 nosotros importamos 1.453.300 kilogramos, ó sean 637.700 kilos más que en el citado Abril de 1901. Italia durante el mismo mes ha importado a Francia 1.426.800 kilogramos contra 663.700 que envió en 1900. En lo que va de año ha importado dicha nación 2.088.400 kilogramos de aceite, ó sean 299.500 kilos más que en 1900.

En los cuatro primeros meses de este año, el aceite italiano dado al consumo en Francia ha sido de 1.141.000 kilogramos, mientras que el de España, como hemos dicho, se eleva a 318.300 kilogramos.

En legumbres hemos importado y dado al consumo durante el citado Abril de este año 872.900 kilogramos que, unidos a los 547.800 llegados los tres primeros meses, suman 1.420.700 kilogramos, que se valoran en 318.000 francos, contra 1.653.100 kilogramos que enviamos en igual mes de 1900.

El valor total de la importación española a Francia durante los cuatro primeros meses del año actual, siempre según las estadísticas francesas, es de 63.031.000 francos y la de esta nación a nuestro país se ha elevado, según su manera de calcular, a 45.756.000 francos, resultando un beneficio a nuestro favor de 17.275.000 francos.

Desde el 1.º al 30 de Abril, ambos inclusive, han venido de España por el puerto de Cette 9.287 hectolitros de vinos ordinarios y 1.622 de licor, habiendo pasado al consumo 9.249 hectolitros.

Durante los cuatro primeros meses del año, ó sea del 1.º de Enero al 30 de Abril de 1901, las importaciones a Francia han elevado a 1.621.351.000 francos y sus exportaciones a francos 1.363.516.000 por lo que resulta una diferencia en contra de dicha nación de 257.835.000 francos.

De los datos que acabamos de consignar se desprende que nuestra importación agrícola a esta nación sigue en notable baja, pues, si comparamos los cuatro primeros meses de este año con los cuatro de 1900, observaremos que en vinos hemos disminuido hectolitros 867.880; en aceites 2.688.600 kilogramos, en frutas 11.156.200 kilogramos y en legumbres 999.000 kilogramos, datos que se agravan aún si consideramos que los mencionados cuatro meses solo han ido al consumo francés, en vinos, 394.752 hectolitros, y en aceites 318.300 kilos, diferencia enorme con relación a los 4.172.600 kilogramos importados y que no nos explicamos, si no hay equivocación en las

notas publicadas por la Dirección de Aduanas francesa.

Nada bueno ni nuevo podemos decir de los mercados franceses para nuestros vinos. Todos continúan sin alteración en sus condiciones y en sus precios. La calma es la característica dominante.



VELAZQUEZ

6 de Junio.

Don Diego Velázquez de Silva, ó don Diego Rodríguez de Silva Velázquez, según reza su fé de bautismo, por ser hijo de don Juan Rodríguez de Silva y de doña Jerónima Velázquez, vino al mundo en la ciudad del Betis en 1599, y fué bautizado el 6 de Junio del mismo año.

Sus inclinaciones por la pintura le llevaron a estudiarla al taller de Herrera el Viejo y más tarde al de Francisco Pacheco, quien no tardó en darle el afecto por adivinar en él excepcionales condiciones para el arte de Apelo.

De carácter firme y enérgico, Velázquez estudió el arte antiguo, la Naturaleza y las obras de los pintores naturalistas, particularmente las de Greco y Tristán, logrando con ello encaminarse por los rumbos que habían de conducirle más tarde a ser el creador de la llamada escuela madrileña y el más grande pintor naturalista que ha existido.

Los progresos que hizo en muy poco tiempo, fueron portentosos y llenaron de orgullo a Pacheco, quien no tuvo inconveniente en concederle por esposa a su hija doña Juana.

En 1622, animado por su suegro, y ansioso de más ilimitados horizontes, marchó a Madrid, donde estudió con gran provecho las obras pictóricas que guardaban las mansiones reales, trabajando al mismo tiempo, ayudado por el maestraescuela de la catedral de Sevilla, don Juan Fonseca, para que le fuera concedido el honor de retratar al rey. No obtuvo esta gracia, y regresó a Sevilla muy desalentado; más al año siguiente, gracias a las gestiones de su protector, fué llamado a la corte por el conde-duque de Olivares, encargándosele inmediatamente un retrato ecuestre de Felipe IV, y tan hábil é inspirado estuvo en el Velázquez, que el rey le nombró su pintor de Cámara con una pensión de 20 ducados mensuales, obteniendo poco después un aumento de 300 ducados anuales.

En 1627, pintó en competencia con Carducho, Caxés y Nardi el cuadro *Expulsión de los moriscos*, y por haber sido designado el suyo como el mejor por el tribunal, el rey le concedió el cargo de ngier de Cámara. Dos años más tarde, cuando acababa de pintar el cuadro vulgarmente llamado de *Los borrachos*, por el que le pagó Felipe IV cien ducados, obtuvo de éste licencia para hacer un viaje a Italia, a fin de estudiar a los grandes maestros italianos, el cual efectuó aquel mismo año para bien del Arte; pues cuando en 1631 volvió a su patria el pintor sevillano, su estilo estaba notablemente mejorado, trayéndose de Italia como muestra de su nuevo estilo, el cuadro *La fragua de Vulcano* y otros de mérito inferior.

En los dieciocho años que transcurrieron desde su regreso a España, hasta que por segunda vez visitó a Italia, Velázquez no dió descanso a sus pinceles; fué, acaso el período de su vida en que más trabajó, y en él fueron pintados *La rendición de Breda*, *Jesús*

Crucificado, y la mayor parte del gran número de retratos que se guardan en museos, trabajos que le valieron poco dinero y muchas mercedes, entre otras la de ser nombrado guardarrropa del rey, ayuda de cámara, veedor y contador y ser persona en quien Felipe IV depositaba gran confianza, por lo que le honraba con encargos y comisiones que le originaban tantas molestias como disgustos.

El viaje que emprendió a fines de 1648 a Italia, lo hizo para satisfacer varios encargos de Felipe IV, y él lo aprovechó para estudiar en Venecia las obras de Tiziano, Veronés y Tintoretto, con lo que se expuso a caer en desgracia del rey, y más faltándole la protección del conde-duque de Olivares, pues había perdido su influencia este valido. En Junio de 1651 regresó a Madrid, y al año siguiente fué honrado con el cargo de aposentador del rey. Ocho años desempeñó Velázquez este empleo, y robando tiempo a las múltiples y difíciles ocupaciones que le proporcionaba, pintó mucho y como nunca, pues entonces fué cuando creó la escuela que más gloria le ha dado, aquella que no ha podido ser imitada ni seguida por nadie, perteneciendo a este su tercer y último estilo—inaugurado con el retrato de Inocencio X—sus cuadros *Las Meninas*, el mejor de cuantos pintó, y *Las Hilanderas*.

Por el empleo que disfrutaba en la corte tuvo que ir a la isla de los Faisanes cuando Felipe IV entregó a Luis XIV a la infanta María Teresa, y de resultados de la vida agitada que en aquella isla hizo, adquirió unas fiebres perniciosas que le condujeron al sepulcro el 6 de Agosto de 1660, a los 61 años de edad, cuando aun sus energías y su inspiración hacían esperar de él obras que fueran testimonio de sus grandes talentos.

HERNANDO DE ACEVEDO.

LOS DUROS SEVILLANOS

Ahora que está sobre el tapete la cuestión de los duros sevillanos y alicantinos, cuya circulación tan graves perjuicios irroga al comercio y al público en general, creemos oportuno hacer públicas las señales ó diferencias que hay entre los ilegítimos y los duros buenos.

Monedas de cuño de 1876 y 1881.—Alfonso XII.—La oreja es más grande en el falso que en el legítimo y el pelo más abundante y de mayor relieve, apareciendo arañado, y así como si fuera de alambre. El pómulo es más saliente en el falso que en el legítimo.

Monedas de cuño de 1885.—Alfonso XII.—El pelo de la patilla es más fino en el falso que en el legítimo, y la diferencia más notable entre uno y otro está en el canto, el cual en el primero es ovalado y en el legítimo completamente recto. Además la serie de puntos ó orlado, en el falso apenas deja hueco entre esta línea y el borde, y en el legítimo es mayor.

Monedas de cuño de 1888.—Alfonso XIII.—El busto y la oreja, son mayores que en los legítimos, y el espacio que media entre las palabras "Alfonso, y "XIII, es más ancho, y el que media entre la palabra "Dios, y la gráfila ó la estrella es menor.

Moneda de cuño de 1890.—Alfonso XIII.—El pelo alrededor de la oreja en el falso no termina y se nota una imitación hecha así como a punta de buril. Además el peinado es vertical de frente a oreja, en el falso está cortado en líneas rectas y en el legítimo tiene las ondulaciones naturales en todo pelo.

Monedas de cuño de 1891.—Alfonso XIII.—El color es algo azogado, y se nota a primera vista que las iniciales G. S. del grabador, puestas al pie del busto, en el falso apenas si se distinguen. Los lises del canto, comprendidas entre el año y XIII, son desiguales, y las rayas divisorias se asemejan á dos soldaduras.

Monedas de cuño de 1893.—Alfonso XIII.—Los mechones en general son de mayor relieve y el falso presenta el pelo así como sucio y descuidado. La raya de la cabeza aparece en el ilegítimo muy marcada y en el legítimo con la suavidad del pelo. Las lises del canto están algo cegadas y algunas se asemejan á un punto.

Monedas de cuño de 1898.—Alfonso XIII.—(Dos falsificaciones.)—Los mechones son de mayor relieve en los falsos que en los duros legítimos. En la palabra "Alfonso, hay letras algo cegadas. Detrás de la oreja tampoco existe pelo alguno, y las iniciales del grabador puestas al pie del busto, apenas si se distinguen. La oreja es de mayor tamaño y relieve.

CRÓNICA AGUILARENSE

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Monederos falsos.—La Geraldine.—La feria del Corpus.

El jefe de orden público de esta ciudad don Carlos Gorderjuela acaba de prestar un buen servicio, que todo el vecindario agradece sobremanera.

Se trata de una compañía de monederos falsos que han sido sorprendidos en el comienzo de su campaña, cuando habían principiado á circular monedas de dos pesetas de 1870.

He visto algunas y están perfectamente hechas.

Solo se distinguen de las buenas por el peso y el sonido.

En la cárcel están incomunicados dos hombres y dos mujeres á disposición del juzgado.

Se fingían mercaderes ambulantes, y el afán de comprar y cambiar dando sus monedas y pidiendo billetes del Banco, los hizo sospechosos, pudiendo el señor Gorderjuela, por sí solo, dar pronto con el rastro y su guarida.

Es un servicio digno de elogio, por el que felicito á dicho señor, sobre todo en vísperas de rifas y espectáculos con motivo de la próxima feria del Corpus, en que circula bastante dinero.

La temporada de verano en este teatro de Las Flores, ha principiado debutando en él la Geraldine, con la compañía de zarzuela de Portillo y el imitador de Frégoli señor Flores, que hace las delicias del público con sus transformaciones rápidas.

La Geraldine solo hace sus tiros de rifle y su baileeserpentina, suprimiendo sus ejercicios gimnásticos; por lo cual resultan algún tanto monótonos sus trabajos, sobre todo para el que, como el amanense, los ha presenciado recientemente en grandes dosis en ese Gran Teatro.

La feria del Corpus promete estar animada, y este año, con el alumbrado eléctrico, habrá más vida y animación en paseos y espectáculos.

Las hijas de María han levantado una linda tienda, donde se rifarán multitud de objetos, en beneficio de los pobres á quienes socorren y del culto de la Capilla en esta parroquia.

Es probable que la asociación de San Vicente haga lo mismo.

JOSÉ GALLARDO Y GUZMÁN.
4-6-1901.

OFICIAL

GACETA DEL 4.—Gobernación.—Real orden resolutoria de un expediente sobre constitución de la Diputación provincial de Valladolid.

Dirección de Sanidad.—Circular interesando de las autoridades den cuenta á este Centro de cualquier alteración que con carácter epidémico presente la salud pública.

Relación individual de inhumaciones.

Instrucción pública.—Consejo de Instrucción pública.—Anunciando á los opositores á plazas de profesores de Escuelas Normales hallarse expuestos en este Centro, para su examen, los trabajos presentados á dichas oposiciones.

Agricultura.—Real orden disponiendo se publique en la Gaceta el adjunto escalafón general de los funcionarios dependientes de este departamento ministerial.

Dirección de Obras públicas.—Autorización para construir un balneario en la playa de Sitges.

Orden resolutoria de un expediente y proyecto de saneamiento de una marisma en la margen derecha de la ría de Avilés.

BOLETIN DEL 5.—Jefatura de minas.—Anuncios de haber solicitado don José Figueras Zubizar doce pertenencias de la mina *Guadiato octavo* y diez y seis de la denominada *Guadiato noveno*, ambas de cobre, del término de Obejo; don Juan Capdeville diez y ocho de la de hulla *San Eustaquio*, de Espiel; don Antonio Ramos Portera doce de la de cobre *El Diluvio*, de Córdoba; don Antonio López Bermúdez quince de 1.^a *Pilar*, del mismo mineral y término que la anterior y quince de *María de la Paz*, de idem, idem; don Manuel Muñoz Romero doce de la de hulla *Dos Amigos*, de Belmeze, y don Galo Hernández sesenta y siete de la de plomo *Fuensasanta*, de Fuente Obejuna.

Real Academia de Ciencias Morales y Políticas.—Programa para el concurso ordinario de 1902.

Escuela Normal Superior de Maestros.—Anuncio de los exámenes de ingreso de las alumnas no oficiales.

Ayuntamientos.—Anuncios de tener

expuesto al público el apéndice al amillaramiento los de Dos Torres, Villanueva del Rey, Cañete de las Torres, Zaheros, Rute, Pedroche, Cabra, Priego, Lucena y La Rambla. Anuncio de la vacante de la plaza de Médico titular de Zaheros.

Comisión liquidadora del regimiento de Aragón.—Relación de los individuos que no han solicitado el pago de sus alcances.

Gobierno civil.—Relación de las operaciones que efectuará el cuerpo de ingenieros de minas al servicio de esta provincia, en los días y términos que expresa.

LA SOCIEDAD ECONÓMICA

En la sesión celebrada anteaer por la Junta directiva de esta sociedad, tomaronse, entre otros, los siguientes acuerdos:

Consignar en acta la gratitud de la Junta hacia los señores Tejón, Barroso y Sidro, por su intervención en las sesiones del Congreso Naval, celebrado recientemente en Madrid.

Celebrar un acto público de adhesión á las conclusiones del expresado Congreso, al que asistirá el contralmirante don Pascual Cervera y el señor López Pérez, Director de la Económica de Almería, iniciador de la celebración del Congreso.

Nombrar á estos dos señores, así como al excelentísimo señor Ministro de Marina, socios de honor de la asociación y comunicárselo telegráficamente, como en el acto se ejecutó; nombrar socios de mérito de la misma á los señores don Javier Gómez de la Serna y don Luis Valenzuela, por sus brillantes conferencias dadas recientemente en el Círculo de la Amistad; oficiar al excelentísimo señor General Gobernador, don Diego Muñoz Cobos, agradeciéndole el atento ofrecimiento hecho á la sociedad con motivo de su reciente toma de posesión de elevado cargo que le ha conferido el Gobierno de S. M.

Consignar el sentimiento con que la Junta se ha enterado del fallecimiento de los señores don Manuel Beltrán y don José de la Oiva, socios de la Económica.

Por último, el señor Director manifestó que la excelentísima señora Marquesa del Mérito le había participado su aceptación para la presidencia de la sección de damas que ha de organizar un hospital para niños pobres enfermos, cuya dirección se hallará á cargo del repente doctor en Medicina don Manuel López Comas, á quien auxiliarán otros ilustrados médicos que se han ofrecido á desempeñar gratuitamente sus servicios.

La Junta acordó consignar en actas su gratitud háciatan ilustre y caritativa dama, y que el señor Director, en nombre de la asociación, le participe tan justificado acuerdo.

NOTICIAS MILITARES

Hoy vestirán las tropas de gala y se izará el pabellón nacional en los edificios militares, con motivo de la festividad del Corpus.

Como no hay tropas suficientes en esta capital para cubrir la carrera de la procesión del Corpus, el regimiento infantería de la Reina formará una sola compañía con toda su fuerza, que escoltará dicha procesión.

El regimiento de lanceros de Sagunto se situará en la calle San Fernando, apoyando su derecha en la calle Romero Barros, y desfilará en dirección al cuartel cuando la procesión haya rebasado su extrema izquierda.

Los jefes y oficiales francos de servicio acompañarán al gobernador militar en dicho acto, y en representación de aquel llevarán el pendón los jefes, por turno.

El soldado Antonio Jurado, cuyo paradero se desconoce, debe presentarse en la secretaría del gobierno militar de esta plaza cualquier día hábil, de ocho á once de la mañana, para un asunto que le interesa.

La Comisión liquidadora del primer batallón del regimiento infantería de Aragón, residente en Zaragoza, tiene ultimados los alcances de los siguientes individuos, que no han solicitado el pago: Soldados Juan Torronteras López, natural de Castro del Río; Pablo Sánchez Velasco, de Valenzuela; José Millán Romero, de Castro del Río, y Antonio Díaz Lopera, de Córdoba.

Servicio de la plaza para hoy.
Guardia del principal y cárcel, el re-

gimiento infantería de la Reina.—Vigilancia, los cuerpos de la guarnición.—Hospital y provisiones, el regimiento lanceros de Sagunto, tercer capitán.

De orden de S. E., El capitán, mayor de la plaza, Antonio Zurita.

Notas teatrales

De acontecimiento teatral puede considerarse la función que á beneficio de la distinguida tiple Aida Saroglia, y como despedida de la compañía, ofreció anteaer en el coliseo de la calle de la Alegría la empresa artística á cuyo frente se halla don Emilio Giovanini.

La bella tiple escogió para la fiesta lírica la magnífica ópera de Donizetti *Lucia di Lammermoor*, partitura popular, llena de melodías sublimes y de raudales de inspiración.

La obra del clásico maestro tuvo una interpretación verdaderamente notable, descolando en el conjunto escénico la simpática figura de la beneficiada.

En el primer intermedio el barítono señor Romen cantó, en obsequio de la tiple, el prólogo de la ópera *Pagliacci*. Los aplausos acogieron las últimas notas del valiente número, cantando con gusto artístico por aquel apreciable cantante.

En el segundo intermedio Aida Saroglia cantó, con graciosa expresión, las *Carceleras* anunciadas en el programa.

Al terminar, tributó una ovación ruidosa el numeroso y distinguido público á la notable tiple, que fué obsequiada con una lluvia de flores y palomas.

Aida Saroglia repitió las *Carceleras*, y los concurrentes repitieron á su vez las manifestaciones de simpatía á la artista.

El *rondó* del tercer acto revistió los caracteres de triunfo.

El delicado número en el que la beneficiada hizo verdaderos derroches de facultades, de gusto musical y de talento artístico, proporcionó á Aida Saroglia una de esas continuadas ovaciones que solo se tributan á los grandes artistas.

Nuevas manifestaciones siguieron á la afiligranada ejecución que la cantante dió á las hermosas é inspiradísimas notas de Donizetti.

El telón subió y bajó diferentes veces, y la interesante figura de la artista recojea con evidentes muestras de gratitud el galante premio que el público concedía á su esmerado trabajo.

Las palomas adornadas con cintas de colores y los pequeños *bouquets*, caían en gran número á los pies de la tiple que presenciaba emocionada aquella gallarda muestra de la afectuosa simpatía con que el público cordobés premiaba sus reconocidos méritos artísticos.

Aida Saroglia recibió los siguientes regalos:

De un admirador, una moneda de oro, americana, de 20 duros.

Del Círculo de la Peña, un sobre con un billete del Banco, de cien pesetas.

De la empresa del Gran Teatro, otro sobre con análoga suma.

De don Rafael Lopez Amigo y su señora doña Angela Alvear, un abanico y dos ramos de flores, uno de ellos en forma de canastilla.

De don Manuel García Lovera y su señora doña Araceli Osuna, un abanico y dos grandes ramos de flores.

De don José María Molina, don Antonio Pineda, don Manuel Tienda, don José Marín Cadenas y don Antonio Torrellas, hermosos ramos de flores.

Y el aplauso y la admiración de

CALVO RUBIO.

Gacetillas

—La velada del "Corpus."
—Con gran animación se celebró anoche la velada del *Corpus* en la calle Ayuntamiento. El altar erigido delante de la fachada de las Casas Consistoriales estaba profusamente iluminado, y también lucían iluminaciones las casas de dicha calle y de las contiguas. En la de Ayuntamiento se hallaban instalados varios puestos de turrone y dulces, que la convertían en improvisada feria. La banda de música municipal amenizó la velada, desde las nueve hasta las once.

—Ilustres viajeros.—Han llegado á esta capital el jefe de la sección de caballería del Ministerio de la Guerra general señor Sarrás y el Capitán general de Andalucía señor Luque, acompañado de sus ayudantes y del coronel de Estado Mayor señor Iriarte, para pasar revista á la Remonta y al Depósito de caballos sementales, en unión del Ministro de la Guerra, que llegará á Córdoba mañana.

—Circular.—La Dirección general de la Deuda ha remitido una circular á las Delegaciones de Hacienda de

provincias, dictando órdenes para que desde el primero de Julio próximo se abra el pago para el cupón número 34 de los títulos de 4 por 100 interior, el número 4 de las carpetas provisionales y el 40 del 4 por 100 exterior. Desde el 10 del corriente se admitirán las inscripciones nominativas.

—Despedida.—Hemos recibido una atenta tarjeta de nuestro distinguido amigo el general de brigada excelentísimo señor don Santiago Díaz de Cevallos, en la que, á la vez que se despide de nosotros, nos ruega que le despidamos de sus numerosos amigos de Córdoba, lo que no puede hacer personalmente por haber tenido que adelantar su viaje á Cádiz. Gustosos cumplimos el encargo del señor Cevallos y le enviamos la más afectuosa despedida, reiterándole el testimonio de nuestra amistad.

—Senador cordobés.—En la reñidísima elección verificada el domingo último en la Real Academia de Bellas Artes de San Fernando, ha vuelto á ser reelegido nuestro ilustrado colaborador y estimado amigo el excelentísimo é ilustratísimo señor don Angel Avilés Merino, exdiputado á Cortes y Director general de Administración civil que fué en Filipinas. Nos congratulamos de que este cordobés ilustre cupe dicho elevado cargo, al que es muy acreedor por sus méritos y vasta ilustración. El DIARIO envía al señor Avilés su afectuosa enhorabuena.

—Procesión.—La procesión del Santísimo *Corpus Christi* saldrá hoy de la Santa Iglesia Catedral, á las cinco de la tarde, como ya hemos dicho.

—En el Círculo.—Como tenemos anunciado, hoy, á la una de la tarde, se celebrará en el salón de actos del Círculo de la Amistad, la solemne sesión de la Sociedad Económica de Amigos del País, á la que asistirá el contralmirante don Pascual Cervera y el director de la Económica de Almería, é iniciador del Congreso naval, don José López Pérez. Están invitadas todas las autoridades y los socios de la Económica. También podrán asistir señoras y al final de la sesión habrá baile.

—Cédulas personales.—Esperando el plazo voluntario para la expedición de las cédulas personales del corriente año, el día 30 del presente mes, se hace saber á los interesados que, hasta dicha fecha, pueden adquirirlas sin recargo, las del distrito de la derecha, en la calle Armas, número 26, y las del de la izquierda en la plaza del Indiano, número 18.

—Fúnebre ceremonia.—Después de la conducción del cadáver de nuestro malogrado amigo don José de la Oiva, en cuyo acto llevaron las cintas que pendían del ataud el señor Guevara, en representación de la familia; don Rafael González Ripoll, en la de los joyeros; don Guillermo Jiménez, por el comercio; don Juan Carbonell, por el partido de fusión republicana; don Luis Valenzuela, por el Ayuntamiento, y don Enrique Salinas, como amigo, ayer, á las diez de la mañana, se efectuaron en la parroquia de San Pedro solemnes funerales en sufragio por el alma de nuestro infortunado amigo. El duelo, que era numeroso y escogido, lo presidía el Alcalde don Jaime Aparicio, en unión de los señores don Francisco S. de la Cruz, don Angel González Izquierdo, don Juan Antonio Salmoral y don Lorenzo García. Las expresivas manifestaciones de duelo que los numerosos amigos del señor Oiva han tributado á su buena memoria, deben servir de lenitivo á la profunda pena que embarga á la familia del finado.

—Abuso intolerable.—Anteaer, al regresar varias personas de la conducción al cementerio de un cadáver, fueron apedreadas en los jardines de la plaza de San Bartolomé por una turba de *zulus* que entretiene sus ocios con tales expansiones. El guardia municipal del distrito, á quien acudieron en demanda de auxilio las víctimas de la agresión, se declaró impotente para evitar el abuso, que pudo tener lamentables consecuencias. Huelgan los comentarios, y así nos limitamos á llamar la atención de nuestras autoridades sobre un hecho que no se debe repetir.

—Enlace.—En la parroquia de San Andrés contrajeron ayer matrimonio la bella y elegante señorita Carmen Estévez y Barroso y nuestro estimado amigo don José Cubero y Sánchez. Bendijo la unión don Rafael Cubero y Díaz, siendo padrinos don Francisco Laguna y doña Josefa Cubero, tíos del contrayente, y testigos don Carlos Barcia Barbero, don José Delgado Martínez y don Rafael Cabanás Vázquez. Terminada la ceremonia nupcial se sirvió un espléndido *lunch* por la acreditada repostería de Pazzini hermanos. Al acto solo asistió un reducido número de personas, por razones de luto. El joven matrimonio salió para Sevilla en el tren correo. Deseamos á la feliz pareja todo género de venturas en su nuevo estado.

A los dueños de casas y solares.—A los propietarios de casas y solares que no hayan entregado las relaciones juradas de sus edificios a los empleados del Registro fiscal, les conviene llevarlas inmediatamente, de nueve a doce de la mañana y de dos a cinco de la tarde, a la oficina del Registro, sita en la planta baja de la Delegación, para evitarse la multa de 20 pesetas por la primera falta y de 20 a 100 por las siguientes, con que se hallan conminados en el *Boletín Oficial* del día 4 del corriente, con arreglo a lo que proviene el art. 11 de la Instrucción provisional para formar el Registro fiscal de la propiedad urbana de 14 de Agosto último.

Agresión.—En un establecimiento de bebidas de la plaza del Salvador rieron anteanoche dos individuos y uno de ellos arrojó a otro una botella, causándole una herida en la frente. El agredido fué curado en la casa de socorro próxima y al agresor lo detuvo una brigada de la guardia municipal.

Audiencia.—Ayer concluyó la vista, empezada anteayer, de la causa instruida en el juzgado de Lucena contra Benito Jurado Corpas, por el delito de homicidio. El señor Aguilar-Tablada hizo una brillante defensa; el jurado dió veredicto de inculpabilidad y el Tribunal de Derecho absolvió libremente al procesado.

Buen trabajo.—En el escape de ratel acreditado establecimiento de los señores Céspedes y González, hemos tenido el gusto de ver expuesto un magnífico cubrepies, bordado al estilo chino, por la inteligente profesora señorita Rafaela García Aguilar, en el que sobresalen dos hermosas figuras chinas, bordadas al matiz. En este trabajo demuestra una vez más dicha profesora la inteligencia y buen gusto que le caracteriza en toda clase de labores. Nuestra afectuosa enhorabuena a la joven señorita por la notable ejecución dada a esta hermosa labor artística.

Paréntesis.—En atención a la festividad que hoy celebra la Iglesia, y siguiendo la costumbre establecida, mañana no se publicará este periódico.

Ejercicios.—Las aspirantes a ingreso en la Escuela Normal Superior de Maestras de esta provincia, para hacer sus estudios oficialmente, empezarán sus ejercicios el próximo día 10, a las nueve de la mañana.

Ceremonia fúnebre.—Ayer, a las seis de la tarde, se celebraron en el Sagrario de la Santa Iglesia Catedral, solemnes funerales en sufragio por el alma de don Manuel Beltrán y Gallardo. Asistió al acto numeroso duelo que estuvo presidido por los señores don Francisco Mantero Pozo, Rector del Sagrario; don Rafael Melendo, Decano del ilustre Colegio de Abogados de Córdoba; don Agustín Aguilar Tablada, Presidente de la excelentísima Diputación provincial; don Eduardo Uribarri, Teniente fiscal de esta Audiencia; don José Morales y don Francisco Martínez Beltrán, nieto del finado. Reiteramos a su apreciable familia nuestro sentido pésame.

Angel Blanco.—Toda la prensa de Madrid tributa entusiastas elogios al precoz violinista Angel Blanco, perteneciente a una conocida familia cordobesa, el que, como ya hemos dicho, está celebrando conciertos en la capital de España, con éxito extraordinario. Las revistas ilustradas y los principales periódicos, tales como el *Heraldo*, han publicado el retrato del notable artista en miniatura.

El tiempo.—Ayer apareció la atmósfera entoldada y durante la mañana descendieron ligeras lloviznas; pero en las primeras horas de la tarde empezó a despejarse, desapareciendo casi por completo las nubes. La temperatura es muy alta y siguen las oscilaciones barométricas.

Plaza de Toros.—El próximo domingo, a las cinco y media de la tarde, celebrará la compañía gimnástica que actúa en el Teatro-Circo del Gran Capitán, la primer función en la Plaza de Toros, a estilo del Hipódromo de París. En el programa del espectáculo figurarán como principales atractivos, además de variados ejercicios por todos los artistas, el simulacro de un incendio y de los trabajos para extinguirlo, a cargo de los Bomberos portugueses; carveras en sacos y con cubos llenos de agua, diversión cómica con tres premios en metálico; y, por último, la lidia de un bravo novillo de dos años, procedente de la ganadería del señor marqués de la Puente, cuya lidia estará a cargo de la cuadrilla infantil cordobesa, en la que figura como matador Juan de Dios, *Conejito chico*, a quien acompañarán, como banderilleros, Antonio Molina, *Chicuelo*; José Bejarano, *Moreno*; Manuel Molina, *Lagartijo chico*; y Rafael Sánchez, *Bebé chico*.

Buen resultado.—En los exámenes de prueba de curso de la presente convocatoria han obtenido la calificación de sobresaliente don Federico Castejón, don Félix Alvarez Prolongo y don Lorenzo Rivas en tres asignaturas; la de notable, a más de los anteriores, don Pedro Lopez Alvear y don Manuel de Córdoba, formando entre ellos un total de seis sobresalientes con matrícula de honor, cinco notables y varios aprobados. Todos estos señores son alumnos de nuestro buen amigo don Antonio Córdoba, director del colegio de San Alfonso, establecido en la calle San Pablo, núm. 53. Damos, pues, la más cariñosa enhorabuena a expresados jóvenes escolares y a cuantos interesa tan halagüeño resultado.

Detención.—El cuerpo de vigilancia detuvo anteanoche a un individuo llamado Bernardo Ortiz Aguilar, conocido en la alta sociedad por el apodo de *Gaspacho*, que entretiene sus ocios en llevarse lo que no le pertenece.

Las piedras.—En la plaza de San Bartolomé, uno de los lugares más favorecidos por los niños vagabundos, para dedicarse al *sport* de la pedrea, hirió anteayer un joven a otro, en la frente, con uno de esos proyectiles que, por desgracia, abundan en todas nuestras calles. La víctima fué curada en la casa municipal de socorro.

Foco de infección.—En una casa de la plaza de Colón hay un depósito de huesos que produce malos olores y perjudica a la salud del vecindario. Llamamos la atención de las autoridades para que lo hagan desaparecer.

Matrimonio.—El próximo día 12 se celebrará la boda de la bella señorita Beatriz Losada, hija de los marqueses de los Castellones, con don Joaquín Patiño y Mesa, hijo de la condesa viuda de los Villares.

Desgracia.—En la calle Espartería resbaló y cayó anteayer un sujeto llamado Manuel Blanco Sánchez, natural de Badajoz, causándose una extensa herida en la cabeza. Después de ser curado en la casa municipal de socorro, ingresó en el hospital de Agudos.

Suceso desgraciado.—El individuo muerto por la guardia civil hace varios días, en las afueras de la ciudad de Aguilar, no era el malhechor conocido por *Vivillo*, como en un principio se creyó, sino un infeliz demente, vecino de Puente Genil, llamado Francisco Villón Benitez. Este desgraciado se escapó de su domicilio, dirigiéndose a Aguilar, y en el sitio conocido por *Caño del lobo*, encontró la guardia civil, que le dió el alto, al que no contestó, siguiendo su marcha. A las repetidas intimaciones de la benemérita detuvo al fin, mas al acercarse la pareja se abalanzó sobre el fusil de uno de los guardias, para arrebatarlo, y entonces aquel le dió un golpe con el cañón, en el pecho, haciéndole retroceder algunos pasos. El pobre loco sacó una pistola de dos cañones, hizo un disparo y emprendió la fuga, por lo cual la pareja se vió obligada, a su vez, a dispararle tres tiros, causándole la muerte instantánea. El cadáver, al que no se encontró documento alguno que lo identificara, fué trasladado al cementerio de Aguilar, donde lo reconoció su madre. Estas son las noticias oficiales del suceso desgraciado que hoy se halla bajo la acción de los tribunales militares. Según noticias de origen particular, el muerto era súbdito francés, y su madre ha venido a Córdoba para denunciar el hecho al cónsul de la República vecina.

Vacante.—Está vacante la plaza de métrico municipal de Zaheros, dotada con 999 pesetas anuales. Puede ser solicitada hasta el día 30 del mes actual.

Fallecimiento.—En el Ferrol, donde actuaba hasta hace pocos días la compañía de Emilio Thuillier, ha fallecido víctima de una tisis galopante, el antiguo actor Rafael Barceó, hijo del veterano actor de carácter, contemporáneo de Valero. Rafael Barceó estuvo en Córdoba diversas temporadas y últimamente el invierno pasado con Thuillier. Era un actor modesto y estudioso, cuya existencia honrada y amor a su familia servirá de ejemplo a los artistas españoles. Estaba casado con una hija de don José Mata. Reciba su familia la expresión de nuestro pésame.

Espectáculo.—Numeroso público asiste todas las noches a las secciones del Fenocromoscop, situado en el solar de la calle Gran Capitán, frente al café de Colón. Dicho aparato consta de un cinematógrafo que presenta las imágenes sin oscilaciones, con sus colores naturales, y de un fonógrafo que reproduce la voz con bastante fidelidad. Por medio de esta combinación se ven y oyen a un tiempo artistas notables, que accionan y cantan ó declaman, haciendo que la ilusión del espectador sea completa. Recomendamos a nuestros lectores este espectáculo, curioso y digno de ser visto.

Licorero.—El mejor digestivo.

Dolor de cabeza, jaquecas y neuralgias se calman con valerolina más eficaz que la antipirina é inofensivo.—Principales farmacias.

Aperitivo estomacal.—Viño Pinedo de kola compuesto.

SOCIEDAD DE CARPINTEROS, EBANISTAS Y OFICIOS SIMILARES

La Junta directiva de esta sociedad invita a todos los socios a la Junta general que se ha de celebrar hoy, a las nueve de la noche, para tratar en ella asuntos de extraordinario interés que redundan en beneficio de obreros cordobeses.

Sección religiosa

SANTO DE HOY.—San Simón, Corpus Christi, y San Felipe de Cesárea, confesor.—**MAÑANA:** San Pedro y compañeros mártires de Córdoba.

JUBILEO CIRCULAR.—Hoy y mañana en la Santa Iglesia Catedral, costeado por el excelentísimo Cabildo.

CORTE DE MARIA.—Los asociados visitarán hoy a nuestra Señora del Consuelo.—Mañana a nuestra Señora la Divina Pastora, en San Juan.

—En la Santa Iglesia Catedral predicará hoy el señor Canónigo Magistral.

—Hoy primer día del solemne octavario que la comunidad de religiosas dominicas del "Santísimo Corpus Christi", consagra al Augusto Sacramento de la Eucaristía: a las nueve en punto se manifestará S. D. M., a continuación Misa solemne, en la que oficiarán las religiosas de espesada comunidad, estando el sermón a cargo de don Antonio Rodríguez Pina.—Mañana predicará don José Sánchez Aragón.

Por la tarde, de cinco a seis y media, habrá manifiesto.

—En la iglesia de religiosas Capuchinas, se celebrará hoy, a las siete de la mañana, solemne Misa cantada en honor del Santísimo Sacramento, costeado por don Mariano Molina en sufragio de sus difuntos.

—Hoy, a las ocho de la mañana, primer día de novena al Sagrado Corazón de Jesús, en la iglesia parroquial de San Francisco y San Eulogio, después de una Misa rezada.

Mañana, después del toque de oraciones, dará principio en referida parroquia una solemne novena al glorioso San Antonio de Pádua.

—En el monasterio de religiosas de Santa Marta, hoy primer día de solemne novena al Sacratísimo Corazón de Jesús, haciéndolo este día las religiosas a puerta cerrada con motivo de la procesión del Corpus. Mañana, segundo día, dará principio a las seis de la tarde. Predicará un R. P. Misionero del Inmaculado Corazón de María.

Por concesión especial del Excmo. Prelado estará mañana expuesto en forma de Júbileo, costeado por un devoto, en sufragio por sus difuntos.

—Hoy, a las ocho y media de la mañana, primer día de la novena que el centro del Apostolado de la oración establecido en la parroquia de Santa Marina, consagra al Sacratísimo Corazón de Jesús.

—La asociación de Hijas de la Inmaculada Concepción de María celebrará el próximo domingo, como segundo de mes, los ejercicios de estatutos en la iglesia de Santa Ana: a las siete será la Misa y sagrada comunión, y por la tarde, a las seis y media, los ejercicios. Predicará un R. P. del I. C. de María.

†
EL SEÑOR
DON MANUEL ROSI DODERO
Ha fallecido el día 5 de Junio de 1901
a las seis de la tarde, a los 66 años de edad

Su esposa doña María Bauzón; sus hijos don Manuel, don José y doña Eloisa; hijos políticos don Juan R. Lopez y doña Aurora Vazquez, nietos y demás parientes del finado

Q. E. P. D.

Ruegan a sus amigos que por olvido no hayan recibido esquelade invitación se sirvan encomendarlo a Dios nuestro Señor y asistir al funeral que por el eterno descanso de su alma se ha de celebrar hoy, a las seis y media de la tarde, en la parroquia de Santiago, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

El duelo se recibe en la iglesia y se despiden en el cementerio.

†
Quinto aniversario

Las misas que se celebren el próximo día 7 en la iglesia parroquial de San Nicolás, de siete a nueve, por los señores sacerdotes invitados al efecto, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de la Sra. D.^a Luisa Sánchez del Villar y Larín, viuda de Cueto, que falleció el 7 de Junio de 1896.

Su hermano don Francisco, hermana política y sobrina ruegan a las personas piadosas la encomienden a Dios nuestro Señor en sus oraciones.

†
Aniversario

La Misa cantada con vigilia y las demás rezadas que se celebren, por los señores sacerdotes invitados al efecto, el sábado 6 del

corriente, desde las siete en adelante, en el convento de la Encarnación, serán aplicadas por el eterno descanso del alma del señor don Rafael Ortiz y Fernández y de doña María de la Concepción Molina y Suarez, que fallecieron el día 19 de Enero de 1890 y el 8 de Junio de 1898.

Sus hijos ruegan a sus parientes y amigos los encomienden a Dios y a la Santísima Virgen del Carmen.

†

Hay concedidas indulgencias.

Hoy estará expuesto Su Divina Magestad en forma de Júbileo en la iglesia de las Escuelas del Sagrado Corazón de Jesús, en sufragio del alma de la excelentísima é ilustrísima señora doña Teresa de Cepeda, Condesa de Santa Teresa.

Con la misma intención serán aplicadas las misas que a las nueve se digan en la referida iglesia, desde este día hasta el once.

Sus hijas las Ilmas. Sras. D.^{as} Teresa y doña Rosario Pineda de las Infantas; hijos políticos don Carlos Cabrera y don Diego Calderón ruegan a las personas piadosas la tengan presente en sus oraciones.

Café LA PERLA, Gondomar, 1

HELADOS PARA HOY
Mantecado, Crema de café, Leche merengada, Limón, Horchata y Barquillos rellenos. Chocolates con ensaimadas.

MANANA
Mantecado, Crema de azahar, Almendra y Barquillos rellenos. Chocolates con ensaimadas.

Café del Gran Capitán y Cervocería

Helados para hoy, a todas horas
Mantecado, Fresa, Barquillos rellenos, Crema de bizcocho, Almendra y Limón.

Teniendo deseo de satisfacer al público, en estos acreditados establecimientos se sirven chocolates de las mejores marcas, al precio de un real, con bizcochos ó bollos de leche de la acreditada pastelería de la calle de la Concepción.

Restaurant de Miguel Gomez Calle de Boil (antes Morillos).—Plato del día.—Ragú de ternera a la española.

EL CAÑÓN

LIBRERÍA, 30
Grandes rebajas de precios en competencia con chicos y grandes; no comprar sin ver lo que ofrecemos. Esta casa por sí sola vende más que todas.

Fijarse en la siguiente tarifa de precios:

Calzado todo cosido.
Botinas para hombre, piel mate, dos suelas pautadas, 26 reales par; idem, becerro color, 28; Brodequin piel mate, para señora, 12; idem becerro color novedad, 12; idem caña piel mate, chanclo charol, 14; zapatos charol formas Bebés, Federico y a la Inglesa, 12; idem piel mate a la Inglesa, 10; idem becerro, color novedad, Bebés, Federico y a la Inglesa, 10.

Y cien clases a precios que solo esta casa puede vender. No comprar sin ver cuanto ofrecemos.

EL CAÑÓN, LIBRERÍA, 30.

El profesor don Francisco TORO LUNA, da lecciones de segunda enseñanza a domicilio ó en su casa Azonáticas 6.—Preparación para el bachillerato. 10—1

CLÍNICA DE ENFERMEDADES DE LAS VÍAS URINARIAS Y OPERACIONES EN GENERAL
SANTA VICTORIA, 8

UNA SEGUNDA VIDA

La medicación por el hierro, preconizada por tantas generaciones de médicos ilustres, sólo con el *Hierro Bravais* en gotas concentradas ha producido efectos sorprendentes. Siempre inofensivo, asimilable, energético, triunfa en las más raquíticas constituciones, y constituye una segunda vida, ofrecida por la ciencia práctica a las debilitadas gentes modernas.

Espectáculos.

TEATRO-CIRCO DEL GRAN CAPITÁN

Gran función para hoy, a las cinco de la tarde, por la notable compañía internacional de novedades y celebridades europeas dirigida por Pepito López, dedicada a los niños, con bonitos regalos por medio de sorteo. Cada niño, a la entrada, recibirá gratis una contraseña numerada, que dará derecho al sorteo. Función cómica y de risa, en la que tomarán parte todos los artistas.—Segunda presentación del prodigioso y fenomenal *Romeu*.—Los tres excéntricos equilibristas *Les Iniolaf*.—Terminará la función con una bonita pantomima.

PRECIOS DE LA FUNCIÓN DE TARDE.—Palcos sin entradas, 4 pesetas.—Silla con entrada, 1 peseta.—Anfiteatro con entrada, 75 céntos.—Entrada de palco, 1 peseta.—Entrada de grada, 50 céntos.—Medias entradas, UN REAL.

POR LA NOCHE.—La función se dividirá en tres secciones: la primera a las nueve, la segunda a las diez y la tercera, a las once.—En todas las secciones tomarán parte los principales artistas de la compañía, exhibiéndose por última vez el *Cinographe patlee* con nuevos cuadros.

PRECIOS PARA CADA SECCIÓN.—Palcos sin entrada, 5 pesetas.—Silla con entrada, 1 peseta.—Anfiteatro con entrada, 60 céntimos.—Entrada de palco, 1 peseta.—Entrada de grada, UN REAL.

Por telégrafo

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

Las huelgas.

Madrid 5 (2-10 t.)
Noticias oficiales recibidas de Sevilla dan cuenta de que se ha recrudecido la huelga, presentando mal aspecto.

En cambio la huelga de Badajoz puede darse por terminada.

Nótanse entre los empleados de consumos de esta corte síntomas marcados de que tratan de declararse en huelga.

Un conde procesado.

De París comunican que el Tribunal Supremo ha dictado auto de prisión contra el conde Luc Saluces.

Rendición.

Según dicen de Londres se ha confirmado la noticia de haberse rendido a los boers la guarnición de James-lown.

De la China

Se han recibido informes en la capital del Celeste Imperio dando cuenta de que los boxers continúan produciendo desórdenes en Tchili.

El gobierno imperial chino concederá recompensas por la captura de los jefes rebeldes.

Firma de la Reina.

Se han puesto a la firma de S. M. los siguientes decretos: nombrando gobernador militar de Alicante al señor Molina; vocal de la Junta consultiva de Guerra, al señor Espinosa de los Monteros y ayudante del cuarto militar al señor Escario.

También ha firmado el regente un decreto concediendo al capitán de artillería de la Armada, señor Lazaga, la cruz blanca de primera clase del Mérito naval y otro ascendiendo a alferes de fragata al guardia marina don Alberto Martos.

Consejo de ministros

5 (10'45 n.)
El Consejo celebrado en la Presidencia, ha sido preparatorio del Consejo del viernes.

Los ministros cambiaron impresiones sobre los asuntos pendientes de resolución.

En líneas generales trataron de los presupuestos y del Mensaje.

Se barajaron nombres para la formación de las comisiones parlamentarias.

La princesa de Asturias

4 (11'15 n.)
La princesa de Asturias ha entrado en el tercer mes de su embarazo.

La comisión de actas

Además de los señores duque de Teuán y Romero Robledo, aceptan los republicanos participación en la comisión de actas.

Insistese en que la comisión la presidirá el señor Pi y Margall.

El *Correo* dice que Silvela se muestra benévolo y que figurará en la misma.

Después del Consejo

6 (2'30 m.)
Los ministros se reservan el acuerdo tomado sobre candidaturas parlamentarias, con objeto de rehuir compromisos.

Presidirán Montero Ríos el Senado y Vega de Armijo el Congreso; Ochoando ocupará la primera vicepresidencia del Senado.

ALMODOBAR.

ÚLTIMA HORA LOCAL

Viajeros

En la madrugada de hoy han llegado a esta capital los señores Contralmirante D. Pascual Cervera y don José Lopez Perez, Director de la Sociedad Económica de Almería, para asistir a la sesión solemne que se celebrará esta tarde en el Círculo de la Amistad.

Imp. del DIARIO DE CÓRDOBA

Desconfiad de las imitaciones.--Pedid siempre LA EMULSION MARFIL AL GUAYACOL

Preparada con Aceite puro de Hígado de Bacalao, con Hipofosfitos de Cal y Sosa y Guayacol



Milagrosos Confites

**O INYECCION ANTIVENEREOS COSTANZI
Y ROOB ANTISIFILITICO**

Miles y miles de celebridades médicas, después de una larga experiencia, se han convencido y certificado, que para curar radicalmente en 2 ó 3 días la purgación reciente y en 5 ó 6 días la crónica, gota militar, úlceras, flujo blanco de las mujeres, arenillas, catarro de la vejiga, escozores uretrales, cálculos, retención de orina, y en 20 ó 30 días los estreñimientos uretrales (estrechez) aunque sean crónicos de más de 20 años, evitando las peligrosísimas sondas, no hay medicamentos más milagrosos que los Confites ó Inyección Costanzi. También certifican que para curar cualquier enfermedad sífilítica, en vista de que el Iodo y Mercurio son dañinos para la salud, nada mejor que el Roob Costanzi, pues no solo cura radicalmente la sífilis, sino que estriba los malos efectos que producen estas substancias, que como es sabido causan enfermedades no muy fáciles de curar. El inventor, Angelo Costanzi, calle Diputación 435, Barcelona, seguro del buen éxito de estos específicos, mediante el trato especial con él, admite á los incrédulos el pago una vez curados. Precio de la inyección 4 Ptas. Confites antiveneréos para quienes no quieran usar inyecciones, 5 Ptas. Roob antisifilítico, 4 Ptas. De venta en todas las buenas Farmacias. En CORDOBA, en las de Rafael López Mora; Dr. Marin, plazuela de las Tendillas 12, y en la droguería de los Sres. Fuentes hermanos, Paraiso 16.

PRUEBENSE LOS EXQUISITOS CHOCOLATES DE LOS

RR. Padres Benedictinos

SUS CLASES SON TRES ÚNICAMENTE:

á 2, 2'50 y 3 pesetas paquete

con canela, sin ella y á la vainilla.

DE VENTA EN CORDOBA

Antonio Carrasco, Manuel de Cruz Lozano, Lucas Gómez, Pedro Dorronsoro, Salvador Ogasón, Esteban Gómez, plaza de la Compañía, 1.

LA INDUSTRIA

ALMACEN DE MADERAS CON MAQUINAS DE ASERRAR

Fábrica de Molduras para Ebanistería y Carpintería

CONSTRUCCION DE ENTARIMADOS

JOSÉ MOLINA Y MOLINA

PLAZA DE COLÓN 7 (ANTES CAMPO DE LA MERCED)

Esquina á la calle Torres-Cabrera

CORDOBA

LA FAJA ELECTRICA

La FAJA ELECTRICA del Dr. Somma, con privilegio de invención, es el aparato al mismo tiempo más sencillo y más perfecto para la aplicación de la electroterapia. La electricidad es el más poderoso de los agentes físicos, base de la terapéutica moderna. La FAJA ELECTRICA, rinde todos los beneficios de este tratamiento, última expresión de la ciencia, que realiza verdaderas maravillas, como lo demuestran la multitud de certificados de médicos y enfermos que obran en nuestro poder. La curación de multitud de enfermedades que antes se tenían por incurables y eran de cronicidad desesperante, se consigue hoy con la electricidad, que ha venido á concluir con el caos farmacológico. Y así con la FAJA ELECTRICA se obtiene la curación pronta y radical de todas las enfermedades nerviosas, estados neurasténicos, afecciones del cerebro y de la médula, parálisis, reumatismos y demás manifestaciones artríticas, dispepsias y atonía del estómago, debilidad genital, impotencia, esterilidad, tumores uterinos y ováricos, histerismo, clorosis, útero, látero, retroversión, flexiones y tropos del útero, y en general de todas las enfermedades crónicas. La electricidad que desarrolla la FAJA ELECTRICA se comprueba con los aparatos de precisión al efecto, voltímetro ó miliamperómetro, ó con un timbre eléctrico cualquiera, que al aplicarle los polos de la FAJA sonará en el acto. (Gabinete electro-terápico), Carretas 19, principal, Madrid. Horas, de 10 á 12 y de 2 á 4. Se envía gratis folleto explicativo.

SOLUCION BENEDICTO de glicero-fosfato de cal con CREOSOTAL

Preparación la más racional para curar la tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, infecciones gripales, enfermedades consuntivas, inapetencia, debilidad general, postración nerviosa, neurastenia, impotencia, enfermedades mentales, caries, raquitismo, escrofulismo, etc. Frasco, 2'50 pesetas. Depósito, Farmacia del Dr. Benedicto, San Bernardo, 41, Madrid, y principales farmacias. Depositarios en Córdoba, Sres. Fuentes hermanos y La Unión farmacéutico-cordobesa.—En Lucena, A. Bujalance.—En Posadas, J. Serrano.

FERNANDO GUIJO

CIRUJANO DENTISTA DE LA REAL CASA

Premiado con medalla de oro en la Exposición de Alejandria.

CALLE JESÚS MARÍA NÚM. 2

CORDOBA

Se construyen dentaduras por todos los sistemas, empastes y orificaciones. Estracciones sin dolor, aplicando el mejor de los anestésicos. llamado BENESOL. Mediante varias experiencias con nuevos procedimientos, se ha conseguido en este establecimiento construir dentaduras no completas sin ganchos de oro que perjudiquen el diente donde engarzan y sin paladar para evitar las molestias de este aparato. Se anuncia al público como de gran utilidad. Hay gran surtido de opiates y élfires.

DIGESTIVO CLIN

El más poderoso
remedio contra las

ENFERMEDADES DEL ESTÓMAGO

CLIN Y COMAR - PARIS
EN TODAS LAS FARMACIAS

ESTOMAGO ARTIFICIAL

Los vómitos, acedías, ardores, inapetencia, pesadez, agua de boca, bilis y dolores de estómago, cintura y espalda, etc., desaparecen al siguiente día de usar el..... (6 polvos del Dr. KUNTZ), desterrando en breves días las dispepsias, gastralgias y catarros gástricos, como á diario lo certifican millares de curados agradecidos.

Caja, 7'50 pesetas; media caja, 4 pesetas: farmacias y droguerías. Representante en la provincia, Modesto Moreno, San Francisco 42.—Villa del Río, González.—Montoro, Ortiz.—El Carpio, Moreno.—Aguilar, Bocil.—Cabra, Cabello.—Lucena, Casas.—Puente Genil, Estrada y Rodríguez.

CATARROS

DENGUE, TRAMAZO, INFLUENZA

y Afecciones de los

BRONQUIOS, PULMONES Y LARINGE

ESPANOL L. AD

CAPSULAS de TRIPINOL de ADRIAN

En todas las Farmacias.

EXIVASE LA FIRMA ADRIAN

Arrendamientos

Desde el día

Angel de Saavedra 5.
Fraisles 68
Apartado bajo casa calle Angel de Saavedra 7.

Desde San Juan

San Fernando, 118.
Frais 40.
Cristo 11.
Rinconada de San Antonio 2.
Diego Méndez 15.
Travesía de Barrionuevo 2.
Informarán de su precio y condiciones, en la imprenta del DIARIO DE CORDOBA, Letrados 18.

Desde el día, ó desde San Juan, se arrienda toda, ó por apartados, la casa principal calle de Armas, número 11, con buenas y cómodas habitaciones, portal, si se quiere para establecimiento, agua de pié en el patio y pila. Para tratar, Ruano Girón L. 10-2

Se venden las casas Lucano 1 y San Fernando 147 y 149. Para tratar del precio y condiciones, con el corredor de comercio de esta plaza don Antonio Jiménez López, Yeso 2. 10-5

ESPIGADERO.—Se admiten acogidos. De 80 á 100 cochinos en espigas, en el cortijo del Cañuelo de la Carnicera. Se trata con su dueño, calle Medina y Corella, 2. 5-2

DALOMAS MENSAJERAS.—Se venden palomas mensajeras, llamadas correos; darán razón en el despacho de molduras calle Duque de Hornachuelos, núm. 7. 10-2

En el real de la feria, entre la puerta de la Trinidad y la de Almodóvar, se arrienda una casa-departamento independiente con cuatro habitaciones bajas, cuatro altas, patio, azotea, cocina y toda clase de comodidades. También se arriendan desde el día las casas calle Consolación 5 y Duartas 7. Para tratar, Manuales 6, de 1 á 3 de la tarde. 10-0

VENTA. Se hace de la casa plaza San Miguel 8. Para tratar, Fernández Ruano 11. 5-3

Desde S. Juan en adelante se arrienda y vende la casa Alfonso XII, 86, recién obrada y acristalada, con amplias habitaciones, cuadra y graneros. Para tratar, calle Colón 8, antes Tejares. 8-3

MAL DE Orina ESTRECHECES

Cura sin sondar ni operar.

Dilatación de las estrecheces. Rotura y expulsión de los cálculos (piedra) y arenillas. Catarro de la vejiga y riñones (cálculos nefríticos), prostatita, incontinenencia, debilidad, orina turbia, sucia con posos blancos, rojos ó de sangre, etcétera. Infalibles Sales Koch, frasco 7 ptas., calmantes instantáneos del dolor al orinar y de la retención. Venta boticas y Gabinete Médico Americano, Alcalá, 28, 1.º, Madrid. Consultas gratis, y por carta los de fuera. Van correo enviando 7 pesetas sellos ó libranza.

En Córdoba se expenden estos preparados en la droguería de los Sres. Fuentes hermanos, Paraiso 10. Aguilar señor Lucena Luque, Droguería. Montilla Sr. Moyano Cañz, Farmacia. Montoro Sr. Priego, Farmacia. Priego Sr. Alguacil, Prim 8, Farmacia y en las demás principales farmacias y droguerías de la capital é importantes poblaciones de su provincia.

VENTA de maderas y leñas.—Se venden las maderas y leñas de las umbrías Valdeinfiernos y el Laurel, en la dehesa Mesa del Arrendal. En citada dehesa se dan terrenos para desmontarlos y para siembra á peñuras. Se trata en la calle Medina y Corella, 2. 5-2

Desde San Juan se arriendan dos pisos de la casa calle Ayuntamiento, número 2, con azotea, agua y bonitas habitaciones. Para tratar, en el piso bajo de la misma casa, con don Rafael Cruz, Sombrerería. 10-5

Se arrienda desde San Juan la casa Sornillo 6, próxima á la puerta de Gallegos. Para tratar, Pedregosa 14 duplicado. Horas de verla, de 12 á 3. 5-2

Desde S. Juan se arriendan las casas S. Francisco 62, con agua potable, y S. Lorenzo 155; y desde el día, Encarnación Agustina 8 y la de la calle Comedias 25, toda ó por pisos independientes, y con agua de pié. En esta última se trata. 10-9

Se vende el mobiliario y demás enseres pertenecientes al colegio de señoras establecido en la calle de San Francisco 48. Para tratar, en el mismo, San Fernando 81. 10-3

Este preparado se recomienda por médicos eminentes como de utilidad indiscutible en el ESCROFULISMO y RAQUITISMO, CATARROS BRONQUIALES y TOSES REBELDES.

Sus resultados son altamente beneficiosos en el primer grado de la TUBERCULOSIS PULMONAR, pues contiene la marcha de tan terrible padecimiento.

Engorda y fortalece á los niños, favoreciendo en gran manera la nutrición del sistema óseo.

Se vende en todas las farmacias y droguerías.

Alcantorina Columbia

Remedio sin igual contra la POLILLA DE LA ROPA. Caja, 25 céntimos. Único depósito para la venta, droguería y coloniales de Polo Hermanos, sucesores de Antonio Carrasco, Ayuntamiento 10 y 12. 10-1

Venta de finca

Magnífico local para industria, fábrica ó almacenes. Departamentos bajos y altos. Patio espacioso. Entrada de carruajes. Agua abundante. Oficinas. Casa-habitación muy amplia. Situada á doscientos metros de la estación del ferrocarril, Campo de la Merced. Para más detalles, Oficina Técnica, Gran Capitán 7, Córdoba. 10-1

Se vende una máquina Singer y una Scama de matrimonio, de hierro, en la calle Letrados 24. 6-1

Se arrienda la casa Isaac Peral 1. Para tratar, Borja Pavón 10. 8-1

Se arrienda desde San Juan, ó se vende, la casa plazuela del Potro 8. Para tratar, Osario 26. 5-1

Desde el día, ó desde San Juan próximo, se alquila la casa número 4 calle Conde Hinojares, con numerosas habitaciones, patios y otras dependencias. Ramírez de Arellano 7 darán razón del precio y condiciones. 8-1

Se alquila un piso bajo con seis habitaciones, cocina y cuantas comodidades se deseen, en precio de treinta pesetas; y si se quiere toda la casa también se arrienda. Para verla y tratar, en la misma, calle Abéjar 2, de dos á seis de la tarde, piso principal. 5-1

En la huerta de San Basilio, Alcázar Eviejo, se venden varios pares de puertas persianas, un cierre de cristales para galería, un transparente y otros varios efectos. 5-1

Desde S. Juan en adelante se arrienda la casa Jesús Nazareno 5, con buenas habitaciones, todas con techos rasos y en precio de 80 pesetas mensuales, y la casa huerto calle Escacuela 9, con cinco viviendas y un bonito huerto, en precio de 15 pesetas al mes. Para tratar, Obispo Herrero 10. 5-3

Se arrienda desde San Juan próximo la casa plaza San Agustín 21, con graneros y cochera. Informarán, S. Fernando 78. 5-2

TOLDOS.—Antonio López los hace, compone y coloca. Razón, Tundidores 5. 5-5

Calzados de lujo

procedentes del establecimiento de A. F. B., á cargo de Francisco Romero.—Por no convenir á su dueño continuar, se realiza un gran surtido de calzado que formaba parte de las existencias de referido establecimiento, y con una gran rebaja de precios. Calle García Lovera 18. 2-2

PILDORAS DEFRESNE

A LA PANCREATINA
Adaptada por la Armada y los Hospitales de París.

DIGESTIVO el más poderoso
el más completo

Digiere no solo la carne, sino también la grasa, el pan y los floculentos. La PANCREATINA DEFRESNE previene las afecciones del estómago y facilita siempre la digestión. POLVO - ELIXIR. En todas las buenas Farmacias de España.

En la noche del sábado último se perdió desde la calle Pedro López al Gran Teatro, un colgante en forma de guadarpe, de oro, con una estrella de brillantes y una esmeralda. Se suplica á la persona que lo haya encontrado lo entregue á su dueño, en la casa número 10 de dicha calle, y se le gratificará. 4-3

Se arrienda desde San Juan la casa número 104 calle Puerta del Rincón, en donde hay instalado un establecimiento de bebidas. Para tratar, Campo de la Merced 1, con don Lucas Gómez. 10-2

Desde S. Juan en adelante se arriendan las casas calle Romero Barros 3 y Cardenal González 32. Para tratar, Jesús María 3. 3-2

Se arrienda desde S. Juan en adelante el piso bajo de la casa calle Mae-se Luis 5. Para tratar, Corredera 3, ó San Fernando 77. 5-5

Se arrienda desde S. Juan en adelante la casa calle Heredia 8. San Nicolás de la Villa 16 informarán. 5-5

SOLICITUD. Una señora viuda, procedente de Málaga, desea colocarse como ama de llaves ó señora de compañía, con un matrimonio ó señoras solas. Tiene personas que la abonan. Dan razón, en la calle Filero 4.

VINO PINEDO DE KOLA COMPUESTO

(Tónico nutritivo), kola, cacao, guarana y ácido fosfórico. Convalecencia, anemia, raquitismo, afecciones nerviosas y cardíacas. Recomendado en el embarazo, lactancia, histerismo, digestiones difíciles, fatiga intelectual y corporal. Puntos de venta: Farmacias de Pinedo, Cruz 10, y Gran Vía 14, Bilbao. En Córdoba, D. Francisco Avilés, Cuesta de Luján, y Unión farmacéutica.

Banco Agrícola Español

SOCIEDAD ANÓNIMA DE CRÉDITO Y SEGUROS Á PRIMA FIJA

CAPITAL SOCIAL: 1.000.000 de pesetas

ELEVABLE A 5.000.000

Seguros de incendios, heladas y pedriscos sobre cosechas. Seguros de incendios y de supervivencia sobre la vida y accidentes fortuitos de los ganados.

Préstamos á labradores al 6 por 100 anual

Fundado este Banco con el especial objeto de favorecer los intereses de las clases agrícolas de nuestro país, indemnizándoles de las pérdidas que puedan sufrir en sus propiedades, interesa á todo labrador informarse de las ventajosas condiciones en que puede llevar á cabo el seguro de sus cosechas, ganados y demás.

Pídanse prospectos y tarifas á los Delegados en esta capital señores Martínez y Rodríguez. Inspector, don Manuel de Avila Vázquez, Gran Capitán 7.

SIMIENTE DE LINO TARIN

Preparado especial para combatir con suceso Los Estreñimientos, Colicos, Eochornos y las Enfermedades del Hígado y de la Vejiga (Existir la marca de « la Mujer de 3 piernas »). La Cajita: Una cucharada por la mañana y otra por la noche en la Cajita: 1.º 30 la cuarta parte de un vaso de agua ó de leche 1.º 30 Marca de Fábrica

TARIN, Farmacéutico de 1.ª Clase, ex-interno de los Hospitales PARIS.—9, place des Petits-Pères, 9, y todas en farmacias del mundo entero.

BANCO VITALICIO DE ESPAÑA

SEGUROS VIDA Y ACCIDENTES

Garantías

CAPITAL SOCIAL. Ptas. 15.000.000
RESERVAS. » 12.267.632'08
Capitales asegurados desde la fundación de las Compañías hasta 30 Septiembre de 1900. » 247.921.609'64
Pagado á los asegurados por siniestros, pólizas vencidas y otros conceptos hasta igual fecha. » 18.708.693'48

Esta Sociedad se dedica á constituir capitales para la formación de dotes, reedición de quintas y demás combinaciones análogas, rentas vitalicias inmediatas y diferidas, seguro de capitales pagaderos á la muerte del asegurado y compra de usufructos y nudas propiedades.

Se dedica además al SEGURO CONTRA ACCIDENTES, garantizando las responsabilidades de la ley sobre accidentes del trabajo. Delegado en CORDOBA, don Benito Barasona, José Rey 31.—Domicilio social: ANCHA 64, BARCELONA.

CARBONELL Y COMPAÑIA

CONDE ARENALES, N.º 6
CORDOBA

Maderas de fiandes de las mejores procedencias, salvado, triguillo y ahechaduras.